
 
 
 
 
 
 

Evropský den jazyků – 16. 9. 2024 

Stalo se již tradicí, že si v naší škole připomínáme Evropský den jazyků. Ten 

připadá každý rok na 26. září a klade si za cíl vzbudit v dětech zájem o evropskou 

kulturu a studium cizích jazyků. My jsme ho letos oslavili už o něco dříve, a to 

v pondělí 16. září. Nabízelo se totiž využít předcházející týden, kdy byla část žáků 

na zájezdu v Anglii, pro projektovou výuku a ve skupinách zpracovat určenou 

evropskou zemi. 

Žáci, kteří zůstali ve 

škole, byli po celý týden 

rozděleni do tří skupin 

a první dvě vyučovací vždy 

věnovali práci na projektu. 

Letošními státy byly Řecko, 

Španělsko, Polsko a pro 

skupinu cestovatelů to byla 

Anglie, hlavní město 

Londýn a zážitky z cesty. 

Tomu, jak žáci danou zemi zpracují, nebyla kladena žádná omezení – skupiny si 

mohly vyzdobit třídu v daných barvách a symbolech země, připravit ochutnávku 

typických jídel, secvičit ukázky jazyka, obléci se do národních barev apod. 

V pondělí dopoledne pak všechny čtyři skupiny svou zemi představily ostatním 

žákům a učitelům. 

Jako první vystoupili žáci 

sedmé třídy společně s několika 

osmáky. Sofie Štegrová nás v roli 

průvodkyně zavedla do Řecka 

a postupně uváděla své 

spolužáky, kteří pohovořili na 

různá témata spojená s touto 

zemí – řecká abeceda i 

s jazykovou ukázkou, významní 

řečtí myslitelé, antická



 

architektura, starověký stát Sparta a v neposlední řadě i stopy Řeků 

v Chorvatsku. 

Druhá skupina, složená z deváťáků a několika 

osmáků, nás zavedla do Španělska. A to doslovně, 

neboť svou třídu vyzdobili nejen ve španělských 

barvách, ale také fotkami významných míst a 

kresbami španělských symbolů. Posluchači pak měli 

tato místa poznávat v závěrečném vědomostním 

kvízu a jejich odpovědi byly odměněny společnou 

ochutnávkou typických španělských pochutin – 

sladkým zákuskem churos a slanou jedno-hubkou tapas. I když si žáci dali velmi 

záležet na výzdobě třídy a doprovodných aktivitách, jejich výkon před publikem 

byl v porovnání s dalšími skupinami poměrně slabý. 

Na výlet do Polska nás pozvali šesťáci, kteří spolu s paní učitelkou přišli 

oblečeni do národních barev – červené a bílé. Jejich exkurze do této země byla 

svižná a co víc, téměř všichni přednesli svůj projev před celým publikem zpaměti. 

Ač nejmladší, zvládli svůj výstup na jedničku. 

Jako poslední nám přiblížili své zážitky z Anglie účastníci tohoto zájezdu. Ti 

měli na přípravu prezentace nejméně času, a tak si museli vystačit jen 

s promítáním fotografií. Svým spolužákům sdělili dojmy nejen z výletu po 

Londýně, Windsoru a Legolandu, ale také z pobytu u hostitelských rodin, z cesty 

trajektem i z komunikace s rodilými 

mluvčími. 

Každého posluchače zaujalo 

něco jiného a každý měl jiný 

postřeh, co v dalších ročnících 

vylepšit. Ve většině se však shodli - 

přednášející mohli mluvit více 

nahlas a spatra, nejvíce se líbila 

prezentace o Polsku, všichni ocenili 

doprovodný program v devítce a 

rádi si poslechli osobní zážitky z Británie. Věříme, že do příštích ročníků tyto 

připomínky zapracujeme a už teď se těšíme na pomyslný výlet do dalších zemí.   

  

 Jana Koubková 


